
 

 

 

 

➢ Gabarito dos exercícios do livro de Matemática, página 188. 

 

 
a) Si = (n – 2) . 180° 

    2.880° = (n – 2) . 180° 

    2.880° = 180°n – 360° 

    2.880° + 360° = 180°n 

    3.240° = 180°n 

    3.240° = n 

       180° 

   n = 18 lados 

 

b) ae = Se         ae = 360°      ae = 20° 

             n                    18 

 

c) d = n . (n – 3)      d = 18 . (18 – 3)      d = 18 . 15     d = 270      d = 135 diagonais. 

                  2                         2                          2                  2 

 

 
a) ae = Se       24° = 360°        24°n = 360°        n = 360°       n = 15 lados. 

              n                    n                                             24° 

 

b) ai = Si         ai = 2.340°     ai = 156°          

            n                   15 
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 Si = (n – 2) . 180° 

 Si = (15 – 2) . 180° 

 Si = 13 . 180° 

 Si = 2.340° 

 

 
a) A soma dos ângulos internos de qualquer triângulo sempre dará 180°. 

 

   ai = Si       ai = 180°     ai = 60° 

          n                  3 

 

b) ae = Se      ae = 360°    ae = 120° 

             n                  3 

 

c) P = 12,6 + 12,6 + 12,6 = 37,8 cm. 

 

 
ai = Si       ai = 720°                       Si = (n – 2) . 180° 

       n                 6                          Si = (6 – 2) . 180° 

                 ai = 120°                       Si = 4 . 180° 

                                                      Si = 720° 

 

ai = Si       ai = 360°    ai = 90° 

       n                 4 

 

ai hexágono – ai quadrado = 

120° - 90° = 

30° 

 

ae = Se        30° = 360°        30°n = 360°      n = 360°       n = 12 lados = dodecágono 

         n                     n                                            30° 

 

 



 

 
 

a) O primeiro polígono a ser formado é um triângulo. 

    Então, como o nº de diagonais é o triplo do nº de lados, calcula-se 3 (lados de um 

triângulo) x 3 (triplo) = 9 lados.  

 

b) d = n . (n – 3)        d = 9 . (9 – 3)      d = 9 . 6      d = 54       d = 27 diagonais 

               2                          2                         2               2 

 

c) Si = (n – 2) . 180° 

    Si = (9 – 2) . 180° 

    Si = 7 . 180° 

    Si = 1.260° 

 

d) ae = Se     ae = 360°     ae = 40° 

             n                 9 

 

 
 



 

 
                                                                            Triângulo 

 

                                                                            ae = Se       ae = 360°      ae = 120°   

                                                                                      n                   3 

 

                                                                             x, y, z = 120° 

 

                                                                             Como: y – x = 10 

                                                                                         z = 120° - 10 

                                                                                         z = 110° 

 
a)  e b) Nos polígonos de 13 lados, as diagonais formam 11 triângulos, pois traçando 

todas as diagonais a partir de um dos vértices desse polígono, obtemos (n – 2) 

triângulos. 

 

b) (n – 2) triângulos              a) Sendo n = 13 lados 

    (13 – 2) triângulos 

       11 triângulos     

 

 



c) d = n . (n – 3)    d = 13 . (13 – 3)       d = 13 . 10      d = 130°    d = 65 diagonais 

               2                          2                           2                    2 

 

d) Si = (n – 2) . 180° 

    Si = (13 – 2) . 180° 

    Si = 11 . 180° 

    Si = 1.980° 

 

e) Se = 360° 

 

 
a) Polígono B = 10 lados 

    Polígono T =  8 lados 

 

dB = n . (n – 3)      dB = 10 . (10 – 3)     dB = 10 . 7      dB = 70     dB = 35 diagonais 

              2                             2                             2                  2 

 

dT =  8 . (8 - 3)     dT =  8 . 5      dT = 40    dT = 20 diagonais 

             2                         2                   2 

 

Diferença da diagonais B – T = 35 – 20 = 15 diagonais. 

 

b) O polígono T tem 20 diagonais. 

 

 
 

 



a)  ai + ae = 180° 

     135° + ae = 180° 

     ae = 180° - 135° 

     ae  = 45° 

 

b) ae = Se       45° = 360°       45°n = 360° 

             n                    n                n = 360° 

                                                             45° 

                                                     n = 8 lados 

 

c) P = 3,4 x 8 lados = 27,2 cm 

 

d)  Então:  (n – 3) diagonais 

                  (8 – 3) 

                       5 diagonais 

 

     

 
 

 

 

     



 
 

 

 
Hexágono (6 lados) – quadrilátero (4 lados) 2 lados. 

 

Si hexágono = 720° 

Si quadrilátero = 360° 

Diferença  = 720° - 360° = 360° 

 



 
 

 
 

O polígono em questão tem 15 lados 

 

Como se sabe a soma dos ângulos externos de qualquer polígono é sempre 360°.  

Então cada um dos ângulos externos deste polígono de 15 lados é 

 

360° ÷ 15 = 24° 

 


